

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



LAS FIESTAS COLOMBINAS CELEBRADAS EN HUELVA.—El ministro de Marina con el elemento oficial al salir del Monasterio de la Rábida.—Los barcos de la Escuadra española surtos en el puerto durante las fiestas colombinas.—(En silueta). El gobernador civil de Huelva al llegar a la Rábida para asistir a la conmemoración de la salida de Cristóbal Colón para América.

(Fotos Santos)

# PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)

Diariamente, cambio de programa

HOY MIERCOLES 7 DE AGOSTO DE 1935.—La magnífica opereta "Paramount" el mayor éxito conocido hasta la fecha **EL DESFILE DEL AMOR**, por MAURICE CHEVALIER, JEANETTE MACDONALD, LILIAN ROTH y LUPINO LANE. Director: ERNST LUBITSCH.—De complemento Noticiario "FOX" comentado en español.

Mañana jueves: SUSAN LENOX, producción "Metro Goldwyn Mayer" interpretada por la eminente actriz GRETA GARBO y por el actor idolo del público CLARK GABLE.

El domingo: SEÑORA CASADA NECESITA MARIIDO, super-producción "Fox" HABLADA EN ESPAÑOL, por CATALINA BARCENA, ANTONIO MORENO, y JOSE CRESPO.—Super-visión de GREGORIO MARTINEZ SIERRA.

## Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Temporada de Verano 1935 :: Funciones para hoy miércoles 7 de Agosto

Parque Recreativo	Salón San Lorenzo	Coliseo San Andrés
MI MUJER HOMBRE DE NEGOCIOS estreno en Córdoba. Sillas, 0'80. Niños, 0'25. Mañana: NO SEAS CELOSA estreno sonoro. La primer producción de Carmen Boni.	Compañía de Comedias "ARROYO" EL EX.... Sillas, 1'00. Grada, 0'30. Mañana: EL GRAN CIUDADANO	Unico día de proyección de la producción hablada en español A LA SOMBRA DE LOS MUELLES Sillas, 0'60. Niños, 0'25. Mañana: SORRELL E HIJO, en español.

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S. A. G. E.

Jesús María, 12.-Teléfono. 2165

(LA PREDILECTA POR EL PÚBLICO SELECTO)

HOY MIERCOLES DESDE LAS 9 EN SECCION CONTINUA

GRANDIOSÍSIMO Y EXTRAORDINARIO EXITO DE LA FORMIDABLE PELICULA.

# PAPRIKA

(GRANITO DE SAL)

## CINE ANDALUCIA

Empresa FASELC :: Teléfono 2529  
García Hernández n.º 25

HOY MIERCOLES 7, gran éxito de la película totalmente hablada en español, "LOS QUE DANZAN", por ANTONIO MORENO y LUANA ALCANIZ, con fin de fiesta por la troupe SALDIGUERA y PIRULIN, con nuevo repertorio de chistes y canciones. Precios: Entrada única, 0'60. Niños, 0'30.

Muy pronto, "VOLANDO HACIA RIO JANEIRO" (LA CARIOCA).

## CALENDARIO

Miércoles 7 de Agosto

Sale el Sol a las 5'17. Se pone a las 7'24. Sale la Luna a las 12'53. Se pone a las 10'39.

Luna llena el día 14 de Agosto, a las 12'44 del día.

Tiempo que se anuncia. Caluroso y con tendencia a tormentas.

Santos del día de hoy: San Mamés, San Cayetano, San Alberto de Sicilia, San Donato.

## NEVERIA CORDOBESA

(JUNTO AL MONUMENTO ROMERO DE TORRES)

## "Kiosco Maravillas"

Situado en la Victoria. Jardines de la Agricultura, a cargo del conocido barmant SALVADOR ZARZA

Mantecados, varias clases.—Horchata de Almendra, 0'50.—Granizadas de Limón o Naranja, 0'50.—Crema de Chocolate, Plátano, Fresa, Vainilla, con barquillos, 0'85.—Café selecto.—Vinos de Moriles.—Cerveza Mahou.

Precios corrientes

Se sirven encargos a domicilio. El sitio más fresco y concurrido por el público selecto.

## Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres  
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras  
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

## Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)  
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

**ANGULOS****DEL DIA****IZQUIERDAS**

Ese es el dolor. El que ha señalado en Pontevedra, don Alejandro. Lo ha dicho con frase certera: "Los partidos de izquierda, han llegado a confundir la doctrina, con los actos revolucionarios."

Y esto es una verdad auténtica. Repátese la conducta de todos los partidos que andan instalados a mano izquierda del radical. Absolutamente de todos. No se ve en ellos una posibilidad gubernamental medianamente garantizada. Ni el menor sentido político constructivo.

Esa es la verdad. Pese a quien pese. Pero acontece también que esa verdad cuando se la somete al control crítico, se convierte en esta otra: En España no existen partidos de izquierda. Entiéndase bien. No existen partidos de izquierda, aptos para hacerse cargo de los timones de profundidad del Estado.

Y la explicación es bien simple. Todos los partidos que figuran a la izquierda del radical, son esencialmente revolucionarios. Pero revolucionarios, que no desembocan en otra República de distinta arquitectura que la actual. No. Revolucionarios que desembocan en el caos. Con el vacío negro ante sus pies. Sin saber a donde van a caer, ni como van a caer. Y allá van a dar el salto. A estrellarse. A destruirse físicamente. Después de todo, allá ellos. Lo malo es que pretenden arrastrar con ellos a España. Y eso es lo que no podemos consentirles, aquellos que nos llamamos españoles, sin ninguna reserva mental.

No tenemos costumbre de establecer afirmaciones gratuitas. Ni acusamos por el deporte de acusar. Vamos a ver, de una vez, y sin tapujos, con la verdad. ¿Dónde están las izquierdas españolas? ¿Qué posición táctica ocupan en la besana política? ¿Qué instrumento de Gobierno, con la mínima solvencia, ofrecen al país?

Primero: Las izquierdas españolas no están en ninguna parte. No sabemos de un solo partido que luzca un programa de vanguardia gubernamental, y que nos garantice la supervivencia, sin caer en las delicias rojas de los soviets.

Segunda: La posición táctica de cada partido está diáfananamente clara. Al lado de Asturias y del seis de Octubre. A pesar de todo lo que representa Asturias en la exégesis criminal, y a pesar de todo lo que representa el seis de Octubre en la exégesis separatista. Ningún partido de izquierdas, ha condenado los horrores de Turón, ni el altavoz de la Generalidad. Pero hay más. Hoy, el grito de guerra es ¡viva Asturias! y ¡viva la revolución asturiana! Desde Aznar a Andrés Nin, pasando por Jiménez Asúa, y por Sánchez Román. Y por ese Ossorio, y ese Marcelino y esa tropa de juristas que le ha salido a España, como una tropa de forécuclos en el cuello.

Tercera: ¿Instrumentos de Gobierno en ese área? Ninguno. Esas gentes han oxidado su inteligencia y su pensamiento, con el vaho helado que les llega de Rusia. Con el Poder en sus manos, no tardaría Stalin en hacernos una visita de parabien. Harían de España un pueblo de miradas torvas y frentes arrugadas. Y entonces, habría que arrojar nuestra altivez y nuestra Historia al Mediterráneo. De vergüenza. De vergüenza.

A. DE LA R.

**POSTALILLA****BANDIDOS GENEROSOS**

¡Qué lástima! La guardia civil acaba de detener al excelente bandido Benito Vázquez, que por la serranía de Málaga continuaba brillantemente la historia de los acreditados bandidos españoles. La guardia civil, que no entiende de casticisms, ni comprende lo típicamente serrano que es un bandolero, le ha detenido. ¡Qué lástima!

Ya están las sierras españolas sin bandidos generosos y sin contrabandistas valientes. Los trabucos han ido a encerrarse en los museos de antigüedades. Ya se puede pasar por Sierra Morena, y por la sierra de Cabra y por Despeñaperros, cantando confiadamente "María de la O". No hay miedo. Ya no nos sale un bandido al camino. Convengamos en que hemos perdido uno de nuestros más interesantes motivos de turismo.

¿Qué vamos a decirles ahora a esos ingleses que vienen en busca de leyenda? ¿Con qué cara les diremos: "lo sentimos mucho, mister, pero ya no disponemos de un solo bandolero"? La Compañía Nacional de Turismo no ha pensado en esto. No ha pensado que ya no tenemos bandidos para pintar las pande-retas, ni los abanicos. No ha pensado que la corriente turística puede derivar hacia Córcega, donde más cuidadosos que nosotros, conservan aún unos cuantos bandoleros de cierto pos-tín.

Nada. Hay que echar unos cuantos bandidos en Sierra Morena, y otros cuantos en la Sierra de Málaga. Como el que echa peces de colores a un estanque. A ver si de aquí a poco, volvemos a tener un mediano equipo de bandoleros. Nos conviene por todos estilos.

DICK

Vista de una causa ante el Tribunal de Urgencia

## El Fiscal pide para los procesados la pena de muerte

Mañana miércoles a las once se celebrará en la Sala segunda ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por homicidio y robo, instruida en el Juzgado de Priego, contra Eduardo Roldán García y Manuel Luque Sánchez.

El 30 de Mayo del corriente año, el procesado Eduardo Roldán, decidió robar a Manuel Molina Marin, que habitaba solo en la casa número 14 de la calle del Cerrillo, en Carcabuey.

Para conseguir su propósito, se puso de acuerdo con Manuel Luque Sánchez, conviniendo como habían de realizar el hecho.

El día mencionado entre diez y once de la noche, se dirigieron a la casa de la presunta víctima.

Roldán pidió a Manuel Molina, cinco pesetas, y como éste se negara, Luque Sánchez, le amenazó con un cuchillo de grandes dimensiones

exigiéndole a la vez, la entrega de doscientas pesetas.

Ante la actitud homicida de los procesados, Manuel Molina solo se limitó a gritar: ¡Ladrones!

Entonces Luque, se abalanzó sobre él y le oprimió el cuello, mientras Roldán le sujetaba las manos para impedir toda defensa por parte de la víctima.

Cuando Luque vio que Molina era cadáver, le dejó caer al suelo, apoderándose de un billete de cincuenta pesetas y doce monedas isabelinas apreciadas en 24 pesetas.

El Fiscal pide para los procesados, la pena de muerte e indemnización de 15.000 pesetas a los herederos de la víctima.

El abogado señor Roses, se encargará de la defensa de los procesados.

## De sociedad

Regresó de Valencia, acompañado de su bella hija Pepita, el secretario del Gobierno civil, don Eugenio Galán.

Más detalles de un suceso

## Identificación de un cadáver

Ha sido identificado el cadáver del joven encontrado ayer en el Guzdalquivir próximo a la Estación de Valchillón.

Se llamaba Manuel Segovia Benavente, de 14 años.

Ultimamente trabajaba en una finca cercana a la estación.

Según las diligencias del Juzgado de Instrucción, parece ser que pereció ahogado cuando se bañaba.



Antes de adquirir su coche o camión pida una demostración y consulte precio y condiciones de pago al CONCESIONARIO para la provincia:

**José Almagro García**  
LUCENA — TELEFONO 164  
Necesito vendedores para algunos pueblos.



EL SEÑOR

# Don Luis Roldán Rodríguez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

Ha fallecido en la madrugada del día de hoy 7 de Agosto de 1935, a los 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual don Carlos Romero Berral, la Asociación de Fabricantes de Pan de la Provincia; su desconsolada esposa doña Gloria Ramírez Linares, sus afligidos hijos doña María de la Sierra, don José Luis, don Rafael, doña Josefa, doña Carmen, doña Rosario, don Antonio y doña Encarnación, su hermano don José, hermanos políticos, tios, tios políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, al comunicar tan sensible pérdida

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy a las seis de la tarde en la parroquia de San Francisco.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las nueve de la mañana de hoy, desde la casa mortuoria Bataneros 1, al Cementerio de San Rafael.

# LOS PUEBLOS SIN AGUA

También Montalbán es un pueblo sin agua. La estampa de Montoro, publicada en estas mismas columnas de LA VOZ se reproduce en Montalbán. El agobio es horrible bajo el sol del estío implacable, en medio de la campiña cordobesa. Cocinas con tinajas. Hombres que arrastran el paso de la caballería cargada con cántaros de agua. Chiquillos, mujeres, en una interminable peregrinación a las lejanas fuentes. Es la visión del agua buscada a kilómetros, con la ansiedad sedienta del que carece de ella en absoluto. Y en el pueblo, la realidad viva de la fuente abandonada, y del pozo seco.

Solo hace unos días, el exministro de la Gobernación señor Vaquero estuvo en Montalbán. Y a sus ojos de nuevo, vino aquel panorama desolado. Pero entonces, el espíritu se puso en pie, vibrando en deseos de acabar el mal, hasta ahora irremediable. Y fué una reunión rápidamente convocada entre los pudientes, y un proyecto esbozado, y una suscripción, y un puñado de miles de pesetas comprometidas para la obra. Tendrá Montalbán agua pronto. Está en el propósito de todos conseguirlo, con el sacrificio de la economía personal. El primero de los sacrificios precisamente, el de aquel que alzó su voz en iniciativa de que se borre la impresión deplorable del pueblo sin agua en verano, bajo el sol que calcina.

Los pueblos sin agua. Y las barriadas de Córdoba también. En Cerro Muriano, el problema se agudiza a medida que el estío deja sentir su mano de fue-

go sobre la carne de la tierra andaluza. Ahora el Ayuntamiento, y la Diputación, envían tanques para el reparto de agua. Se recoge a distancia, y se lleva al poblado. También en la Sierra, el fantasma desolador de la población sedienta que sufre por obtener el líquido elemento.

Sería preciso acabar de una vez, con ese poema de los pueblos sin agua. Es pedir al esfuerzo humano, algo más, mucho más de lo que el esfuerzo humano puede dar y resistir. Las temperaturas de Andalucía, se acojen como algo de leyenda. Cuarenta a la sombra. Cuarenta y uno. Cuarenta y dos. Cincuenta al sol, cincuenta y dos. Sube la columna termométrica. Los telefonemas van diciendo a otras regiones, el espanto del fuego vivo en que arden los pueblos andaluces. Pero lo que se ignora es que además de esto, hay pueblos que carecen de agua, pueblos en los que, un cántaro del líquido precioso y vital, se mira con algo de ese amor con que puede contemplarse un tesoro.

Mientras los pueblos sin agua subsistan ¿a qué hablar de nada, de ninguna otra cosa más superficial y minúscula? Resulta en efecto pueril, preocuparnos, en multitud de ocasiones, de cuestiones insignificantes y triviales, mientras en algunos pueblos palpita la tragedia que solo ha quedado grabada en los libros de aventuras por países inexplorados, o en las rutas temerarias de los africanos desiertos.

gunas reclamaciones pendientes, en las cuales resolverá en justicia la Delegación de Trabajo.

## EL CENSO ELECTORAL SOCIAL

También manifestó el señor Gardoqui a los periodistas que con objeto de que todas las sociedades, que puedan tener a ello derecho, puedan inscribirse en el Censo Electoral Social, en virtud de las disposiciones del Ministerio de Trabajo, ha dado órdenes a los alcaldes para que requieran a los presidentes y secretarios de aquellas sociedades, cuyas solicitudes de reapertura no hayan sido aun resueltas, con el fin de que dirijan al gobernador instancias, acompañadas del oportuno certificado acreditativo de encontrarse acogidas a la Ley de Asociaciones.

## LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Dijo por último el señor Gardoqui a los periodistas que la Dirección General de Beneficencia le ha dirigido una comunicación concediendo la Cruz de Beneficencia de Primera Clase, con distintivos negro y blanco, al médico de Lucena don Albino Ramírez Ros, por haber salvado a un niño, que en 16 de Abril de 1933, cayó a un pozo en una huerta cercana a Moriles.

## En EL METRO y sus Sucursales

Los cortes de traje con tres metros para caballero de 25 pesetas, se han rebajado a 13 pesetas, las de 30 pesetas a 20, los de 35 a 25, los de 40 a 30, los de 50 a 40, y los de 60 a 45.

Con estas rebajas se producen muchos retales de frescos y pañería en general, que se liquidan, a precios de ocasión en el piso primero de la casa Central de EL METRO.

No titubee, las mayores rebajas de precios están en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad.

## GOBIERNO CIVIL

### LOS JORNALES EN BAENA

Manifestó esta mañana el gobernador civil a los periodistas que como resultado de las gestiones realizadas cerca de los elementos patronales y obreros de Baena y merced a la intervención del capitán de la guardia civil don Francisco Gómez Pastor, encargado expresamente de analizar desde el punto de vista del orden público la situación creada en dicho pueblo, por divergencias entre aquellos elementos, se han resuelto satisfactoriamente éstas, habiéndose abonado por la mayor parte de los patronos los jornales, de acuerdo con las bases de trabajo, quedando solo ai-

# 12

COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS

VENDIDOS EN CORDOBA

EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS

SE IMPONEN

CONCESIONARIO:

A. Baena Venzalá  
CORDOBA

# Gibraltar: Símbolo idealista

SON LAS ONCE de la noche del día 27 de Julio: la estación de Córdoba bulle de gente alegre y animada; la Banda del Municipio armoniza con suavidad y deliciosa sinfonía, el canto melodioso de una pieza musical.

Es la despedida a los expedicionarios que marchan hacia la costa más occidental de España; entusiasmo por doquier. Caras risueñas. Los haces de luz de las lámparas arrancan al reflejarse en los rostros de los asistentes, destellos de alegría. Vénese en abigarrado tropel las más diversas representaciones de todas las clases sociales: desde el rico sportman que gusta de saborear placeres inéditos, hasta el comerciante y almacenero, pasando por el dependiente, escribiente, estudiante, obrero, etc., todos en fin, han sentido al unísono el latigazo estimulante de esta sugestiva excursión, rica en emociones culturales y artísticas.

\*\*\*

El tren nos deja en Algeciras. Son las ocho de la mañana; frente a la estación se extiende amplio y magnífico el poético Mediterráneo; el Sol hace danzar en sus rayos luminosos la blanca y finísima espuma impulsada por el suave oleaje; grupos de volanderas nubes tratan de ocultar a nuestra mirada el astro señorial, pero éste no tolera interposiciones nebulosas y, apenas tarda andaz en perforar y traspasar los cúmulos nubosos, que, apesar suyo, van cediendo lentamente abriendo el suficiente y necesario resquicio para que Febo pueda asomarse a sus dominios.

Enfilamos hacia la población, cuyas primeras casas aparecen muy cerca de la estación; nos sorprende a primera vista la desanimación del puerto y calles; el aspecto típico de los puertos de mar nos lo ofrece ampliamente Algeciras: suciedad, olor nauseabundo, pescados en el suelo para prepararlos en cajas... vida dura y amargada la que ellos, los pescadores, soportan en lucha abiertamente con el fogoso mar para arrancarle los preciados frutos... Nos sorprende el aire taciturno y callado de esta ciudad; pocos detalles artísticos en sus calles que revelen un estilo depurado; menos vecinos que den vida y actividad dinámica a ella; tristeza, hastío, ¿sentimiento? (estamos cerca de Gibraltar). Nos dá una impresión de pueblo deshabitado, sin apenas ruidos, voces, pregones... Una mujer contestando a nuestras preguntas, nos dice que no se permite vocear hasta las once de la mañana... Es significativo.

\*\*\*

Nos embarcamos en el vapor a las nueve y quince de la mañana; la travesía feliz, sin contar las "dulces" oscilaciones del barco que "invitaban" a expulsar excesos gastronómicos cometidos. Aquí y allá, se ven personas intentando una estabilidad que no pueden sostener; mareos, vértigos, vómitos, toda la gama de los paseos en alta mar a los no iniciados; el panorama que se divisa desde cubierta es sencillamente magnífico; frente a nosotros, paralelamente, se alza y eleva majestuosamente el peñón romántico y soñador; su aguda arista, formidable arriete que contiene ímpetu del mar feroz, se hiende verticalmente en el mar para salir más tarde en las bravas costas africanas; todo el paisaje ofrece amplias perspectivas a la lira del trovador para componer un soneto que recoja todas las sugerencias emotivas del histórico peñón; al pie de él se extiende Gibraltar, tacita policroma y atrayente, amor nostálgico de España entera, espina agudísima clavada en su noble corazón...

Son sus calles limpias y bien alineadas; la calle Real magnífica avenida donde se concentra toda la actividad mercantil, no tiene nada que envidiar a sus homónimas europeas; el elemento ciudadano es heterogéneo como es de suponer: marinos británicos, reclutas, ejemplares de raza negra, indios, hebreos... éstos últimos, indios, y cubanos monopolizan el comercio de telas y filigranas traídas del legendario Oriente; ingleses en menor número expenden también artículos manufacturados. Un policía atento se nos ofrece cortésmente para orientar y calmar nuestra avidez... pero esto y otras curiosidades, bien merecen el honor de un nuevo artículo.

M. AGUAYO MUÑOZ



Antes de comprar su coche o camion prueba un Ford 1935 y compare precios y calidades. Grandes facilidades de pago.

Concesionario para la provincia:  
**José Almagro García**

LUCENA :: Teléfono 164  
Necesito vendedores para algunos

## Cabra

VERBENA

El pasado sábado se celebró en el Círculo de la Amistad una de las ya populares verbenas que como siempre resultó lucida.

Actuó en ella una magnífica orquesta, que ejecutó hasta altas horas de la madrugada preciosos baillables, con el beneplácito de los aún más incansables bailarines.

LOS SEÑORES PALLARÉS  
VENDEN LA GANADERÍA

El prestigioso ganadero de reses bravas don José Benítez Cubero, vecino de esta ciudad, ha comprado la ganadería de los señores Pallarés (antes Peñalver).

El señor Benítez Cubero ya gozaba de merecido prestigio por la escrupulosa selección y cuidado de sus reses. Al adquirir la nueva vacada cuya sangre procede de la más pura raza brava, es de esperar que la crianza de ganado bravo dé al señor Benítez Cubero motivos de triunfo y preferencia de los públicos y toreros.

Felicitemos al señor Benítez por su nueva y valiosa adquisición y esperemos de su gran conocimiento en esta clase de ganado, la verdadera regeneración del toro de Lidia en bien de la afición.

BIBLIÓFILO

## Bujalance

Boda

El pasado día 2 de los corrientes tuvo lugar en la parroquia de la Asunción de esta ciudad a las diez de la noche el enlace matrimonial de nuestro buen amigo don Francisco Salinas Palomino, con la encantadora señorita Antonia García.

Apadrinaron a los novios don Alfonso Salinas, hermano del novio y su distinguida esposa.

Una vez celebrada la ceremonia, marchamos a casa de los padres de la novia, donde fuimos obsequiados espléndidamente con pastas, vinos y licores.

Reciban los nuevos desposados nuestra más cordial enhorabuena, al mismo tiempo que le deseamos una felicísima luna de miel.

Oposiciones

El día primero de este mes, en brillantes ejercicios, han obtenido plazas de practicantes titulares de la beneficencia domiciliaria para esta ciudad, nuestros queridos amigos don Angel Román Otón y don Miguel García Soto.

Reciban los señores Román y García, por mediación de las columnas de LA VOZ, nuestra más efusiva felicitación por el resultado de sus estudios.

CORRESPONSAL

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El Ministro de la Guerra dice que a la salida del Consejo que se celebrará el jueves próximo, se facilitarán algunas noticias**

## LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 6 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica en su número de hoy, las siguientes disposiciones:

**Hacienda:** Orden recordando que el día 31 del actual, expira el plazo para poder recogerse a los beneficios que concede la ley de Presupuestos vigente para el actual semestre sobre moratorias en los pagos atrasados por contribución por todos conceptos.

Señalando en un 1 por 100 el impuesto que han de satisfacer a la Hacienda las Compañías de Seguros sobre premios o cuotas recaudadas.

Aclarando que todos los ministros ordenen a los organismos que de ellos dependen, que con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo de la ley de Restricciones publicada en la "Gaceta" del día 2 del actual para que remitan con toda urgencia a este departamento los datos que se indican.

## UNA COMISION DE LA SOLANA PIDE AUXILIOS PARA UNOS DAMNIFICADOS

Madrid, 6 (3'30 t.).—Una Comisión de La Solana (Ciudad Real), con varios diputados por esta provincia, visitó esta mañana al jefe del Gobierno.

Los comisionados expusieron la triste situación porque atraviesan muchos labradores del pueblo citado con motivo del formidable incendio que se produjo en primero de Agosto y que destruyó mieses valoradas en más de 200.000 pesetas.

Creer que los incendios fueron intencionados, ya que el mismo día se produjeron también incendios en otros lugares de aquel término, y además, se encontró una mecha en el sitio donde se inició el fuego.

Por este hecho se ha detenido a un individuo al que se cree autor de los incendios.

Pidieron, que en Consejo de Ministros, se acuerde conceder un crédito para auxiliar a los damnificados.

Los comisionados se proponen visitar al ministro de Agricultura.

## MAÑANA SE REUNIRA LA PONENCIA PARA LA APLICACION DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid, 6 (4'15 t.).—Conversando este medio día el jefe del Gobierno con los periodistas, dijo que la visita más interesante que había recibido fué la Comisión de La Solana, que le dieron cuenta de los destrozos causados por un incendio al parecer intencionado en aquel término.

Agregó que no se trata de un hecho político ni social, sino criminal.

Les prometió estudiar la petición hecha en el próximo Consejo para ver la manera de conceder a los damnificados algún beneficio.

Anunció que mañana a las diez se reunirá la ponencia que se ocupa de la aplicación de la ley de Restricciones.

Esta tarde no acudiría a la presidencia.

## LOS AUTORES DE UN ATENTADO

Madrid 6 (3'30 t.).—El subsecretario de Gobernación manifestó que a las tres de la madrugada se había detenido a Manuel Pérez Díaz conocido por el "Sindi" que fué el que facilitó las pistolas con las cuales se cometió un atentado días pasados.

Después fué detenido Manuel Conde que es uno de los autores del atentado.

## GIL ROBLES, SIN NOTICIAS

Madrid 6 (4'15 t.).—El señor Gil Robles contestando a preguntas de los reporteros dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Cree que noticias las habrá el próximo jueves a la salida del Consejo.

## EL MINISTRO DE JUSTICIA HABLA DE LAS PETICIONES DE LOS INQUILINOS

Madrid 6 (4'15 t.).—El ministro de Justicia hablando con los informadores les manifestó que había leído en "Informaciones" una referencia sobre las peticiones de las Asociaciones de Inquilinos.

Dijo que es cierto que le dijo a la Comisión de Inquilinos que le visitó que podían ponerse de acuerdo con los propietarios de cuartos para comprarlos pagando el precio que fuera justo.

Agregó que esto no es una novedad, ya que se hace desde bastante tiempo.

Lo que no puede ser es que se concedan los cuartos a los inquilinos por el hecho de haber pagado una renta crecida durante largo tiempo.

Se refirió a la ley de Congregaciones y dijo que espera quede ultimada en primero de Diciembre.

## PARA ASISTIR A LA VERBENA DE LA PALOMA

Madrid 6 (4'30 t.).—El ministro de la Guerra facilitó una nota diciendo que la Banda Republicana tomará parte en el festival benéfico del barrio de La Latina con motivo de la Verbena de la Paloma.

## UN INCENDIO QUE DURA TRES DIAS

Gerona 6 (4'30 t.).—En la montaña de Santa Bárbara se declaró un formidable incendio que ha durado tres días.

El fuego se veía a gran distancia ofreciendo un fantástico aspecto.

Se han quemado centenares de hectáreas y han perecido cientos de cabezas de ganado.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

# OPOSICIONES A POLICIA

Convocadas en la Gaceta de 4 del corriente. PREPARACION, CONTESTACIONES AL PROGRAMA Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS en Academia de Estudios Superiores

Calle MALAGA núm. 8.--CORDOBA

**TRAGICO SUCESO**

Gerona 6 (5'15 t.).—El vecino de Bescaño Isidro Catrecases conducía un carro cargado de cebolla, llevando también a dos hijas suyas de corta edad y a su mujer.

El vehículo se precipitó por un terraplén y la niña Carmen, de 12 años quedó aprisionada por el cuello entre la vara y una de las caballerías, pereciendo extrangulada.

La otra hija y la madre resultaron con graves heridas.

**EL MARIDO DE LA SEÑORA QUE ACOMPAÑABA AL PRINCIPE**

Gerona 6 (5'15 t.).—El marido de la señora que acompañaba al príncipe Alexis al ocurrir el trágico suceso, celebró una conferencia con el director de la Clínica.

Se mostraba muy afectado. No ha desapeado aún el peligro de un funesto desenlace.

El marido ha recogido un cofre de oro con incrustaciones de piedras preciosas, así como el dinero que llevaba su esposa.

**Son condenados a muerte los dos atracadores de Motril**

Granada 6 (6'15 t.).—De madrugada terminó la vista de la causa contra Manuel Guerrero Aneas y Manuel Blasco Vargas autores del atraco y muerte de Rafael Alcántara en la carretera de Motril.

La prueba testifical ha sido desfavorable a los procesados.

Los defensores se mostraron contrarios a la pena de muerte y alegaron que sus patrocinados cometieron el hecho en estado de embriaguez.

A las seis menos cuarto de la mañana se hizo pública la sentencia recaída.

Se condena a los dos procesados a la pena de muerte y otras penas por delitos de robos.

**VIOLENTO INCENDIO EN UNA FABRICA**

Vigo, 6 (5'30 t.).—Se declaró un violento incendio en una fábrica de aserrar maderas, instalada cerca del depósito de la Campsa.

El fuego adquirió grandes proporciones en pocos momentos destruyendo siete casas.

Los bomberos trabajaron intensamente para extinguir el incendio y retiraron 500 bidones de parafina.

Un empleado de la Campsa resultó con graves quemaduras.

Se evitó una gran catástrofe, ya que en uno de los depósitos contiguos existen cuatro millones de litros de gasolina.

Ha sido detenido Adrián Miranda, al que se considera como provocador del incendio.

Cuatro familias han perdido completamente los enseres.

**HA SIDO SOFOCADA LA REVOLUCION GRIEGA**

Atenas 6 (5'30 t.).—Quedó reprimida la revolución de Candía.

Han resultado muertos cuatro huelguistas y heridos un comandante, cuatro oficiales, doce soldados y veintiseis huelguistas.

**La vista de la causa por la muerte de Luis de Sirval**

Oviedo, 6 (5'30 t.).—Esta mañana se reanudó la vista de la causa seguida por la muerte del periodista Luis de Sirval.

Se invirtió bastante tiempo en la prueba pericial, examinándose la pistola que utilizó el teniente Dimitri Ivanoff.

Coincidieron en que el arma tiene un dispositivo especial, por el cual puede disparar a chorro.

El acusador privado Ortega y Gasset, rechazó el resultado de la prueba pericial que aceptó el Tribunal.

Habe constar que la pistola se le recogió al procesado en Diciembre, de modo que desde Octubre hubo tiempo de prepararla.

Termina la prueba pericial en la que todos los que intervinieron fueron militares y se reanuda la prueba testifical.

Declara Sergio Ramos que estuvo en el calabozo visitando a un preso y allí vió a Sirval.

Vió sacar a éste al patio y poco después oía los disparos.

El acusador privado solicita que comparezcan determinados testigos.

El presidente de la Sala dice que no tiene inconveniente en que comparezca la hermana de Félix Alvarez y otros.

El defensor se opone, alegando que

se ha rechazado la declaración de la primera.

Se suspende la sesión por unos momentos para la modificación de las conclusiones de las partes.

A la una y media se reanuda leyendo las conclusiones del fiscal.

Se dice en ella que el periodista Sirval insultó a Ivanoff y Florin.

Cuando lo sacaron al patio Sirval intentó escapar echando a correr los dos oficiales.

Entonces a Ivanoff tuvo la desgracia de que se le disparara la pistola.

Califica los hechos de homicidio con atenuantes y pide para el procesado seis años de prisión.

Se da lectura al escrito del acusador privado.

Tiene frases condenatorias por el crimen y dice que considera autores del asesinato a Dimitri Ivanoff y Antonio Florin y también al teniente Pancho.

Alude a las declaraciones de varios testigos.

Afirma que Sirval fue maltratado y que Ivanoff le disparó hasta matarlo.

Pide que se les imponga a los autores 30 años de prisión y 17 años al teniente Pancho.

Se da lectura al escrito del defensor en que recuerda los sucesos revolucionarios y la participación del procesado para reprimirlos.

Califica los hechos de homicidio con varias atenuantes y pide la absolución o lo más 30 días de arresto.

El presidente de la Sala estima que en el escrito del acusador privado hay conceptos injuriosos para dos oficiales y ruega que sean rechazados.

El acusador privado defiende su

**Siempre la marca NATIONAL**

cuyas Registradoras se SABE duran en el mostrador de un negocio más de 50 años.

Cerca de 4.000.000 de Comerciantes e Industriales las usan en el mundo entero para la defensa de sus intereses. Si desea protegerse contra los enemigos de sus ganancias, instale enseguida el modelo adecuado a su negocio y recibirá íntegras las utilidades del mismo.



AGENCIA EXCLUSIVA PARA CORDOBA Y JAEN

**R. SECALL**

PASEO DE LA VICTORIA, 21.-CORDOBA

escrito diciendo que se ha limitado a cumplir con su deber.

Agrega que desde el primer momento pidió el procesamiento de los otros dos oficiales.

Después el Tribunal delibera y acuerda no rechazar el escrito del acusador privado, pero considerando retiradas las injurias.

Se suspende la sesión para reanudarla a las cuatro y media de la tarde.

**MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BILBAO**

Bilbao, 6 (6'15 t.).—El gobernador manifestó a los informadores que esta noche o mañana, facilitará noticias gratas e importantes, no añadiendo más nada.

**UN GUARDIA MUERE DE HIDROFOBIA**

Valencia, 6 (6'30 t.).—Hace mes y medio, en la barriada de Buena Vista de Valdivia, se presentó un perro que mordió a varias personas.

El guardia Teodulio García, que también fué acometido por el can, disparó sobre éste matándolo.

Teodulio fué trasladado hace unos días al Hospital donde ha fallecido a consecuencia de un ataque de hidrofobia.

**El conflicto italo-abisinio**

Tokio, 6 (6'30 t.).—En el ministerio de Negocios extranjeros han desmentido que el Japón trate de vender armas a Abisinia.

Tampoco se llevará a Abisinia una Comisión Militar.

Sin embargo, en caso de guerra, el Gobierno japonés no podrá evitar que oficiales japoneses se alistén en el ejército de Abisinia.

\*\*\*

Roma, 6 (6'30 t.).—En el noveno comunicado sobre movilización, dice que como consecuencia de las constantes medidas de movilización adoptadas por el Gobierno de Abisinia, Mussolini como ministro de la Guerra, ordena la movilización de las nuevas divisiones Aceta y Cosseria.

Se forma también una nueva división de camisas negras denominadas de Revere, en la que podrán ingresar voluntarios extranjeros y excombatientes.

El general Boscardi asumirá el mando de estas fuerzas.

Los voluntarios jóvenes de Academia serán preparados en breve plazo para incorporarlos en los destinos en el Africa oriental.

\*\*\*

Roma, 6 (6'30 t.).—Después de esta movilización se dispone 225.000 hombres en Etiopía.

**PRENSA OFICIAL**

**"Boletín Oficial" de Córdoba**

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

—Gobierno Civil de Córdoba: Inspección Provincial de Veterinaria.—Declarando oficialmente la epizootia de peste porcina en el ganado de don Francisco Cívico García, de Hornahuelos.

—Idem idem la epizootia de carbunco bacteridiano en el ganado de don Luis Cañas Vallejo, de Bujalance.

—Diputación Provincial de Córdoba: Intervención.—Resumen del expediente de suplemento de crédito para confección de uniformes de la Banda del Hospicio.

—Extractos de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de Carcabuey.

—Edictos de los Ayuntamientos de La Rambla, El Guijo y Córdoba.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba y Fuente Obejuna.

—El Juzgado de Primera Instancia de 1ª Izquierda de Córdoba, subasta el cortijo "San Ramón Nonnato", en la campiña de este término, con 973 fanegas y dos celemines. Tipo: 1.173.370 pesetas.

Idem un trozo de tierra-calma segregado del cortijo "Galapagar alto", término de Córdoba, con 331 hectáreas, 92 áreas. Tipo: 538.200 pesetas.

Idem el cortijo "Asiento del Marqués", término de Morente (Bujalance), con 213 fanegas de cuerda. Tipo: 244.200 pesetas.

Idem un olivar llamado "Hazas unidas", término de Bujalance, con 55 hectáreas y 9 áreas. Tipo: 274.200 pesetas.

Ciento treinta fincas de suertes de tierra, olivares, casas y molinos, expresados en la relación de la subasta, por distintos tipos.

Idem un cortijo llamado "Ochavillo", término de Córdoba con 291 fanegas y un celemin con edificio que ocupa 2.005 metros cuadrados. Tipo: 1.405.292'45 pesetas.

Idem un manantial o venero de aguas potables radicante en dicho cortijo "Ochavillo", con 800 metros cúbicos en 24 horas. Tipo: 278.400 pesetas.

**Enfermedades de la infancia  
Huesos, Articulaciones  
y Rayos X**

**Antonio M. y Olivares**  
Médico especialista  
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).  
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

**Fernán Núñez**

Las próximas fiestas.—Vienen de la capital la Banda Internacional "Los Califas" y la Banda Municipal

Entre el programa de fiestas preparado por el Ayuntamiento que con tanto acierto preside don Pedro Zurita Villalba figuran dos conciertos a cargo de la renombrada banda internacional "Los Califas" que dirige el niño Paz Domínguez y que actuará el día 14, primero de feria, y otro por la notable banda municipal de Córdoba que dirige el maestro Gómez Camarero, que será el día 16, último de festejos.

A más muchísimos festejos, como teatros, circos, iluminaciones extraordinarias en la feria, cuecañas, bailes, etc., etc.

La animación es extraordinaria y el programa de festejos confeccionado por el Ayuntamiento es de lo mejor que hace años se recuerda.

**Regreso**

Regresó de Córdoba nuestro estimado amigo el alcalde de ésta don Pedro Zurita Villalba.

CORRESPONSAL

**12**

**COCHES Y CAMIONES**

**FORD**

**DE 8 CILINDROS**

**VENDIDOS EN CÓRDOBA**

**EN EL MES DE JUNIO**

**LOS COCHES Y CAMIONES**

**FORD**

**DE 8 CILINDROS**

**SE IMPONEN**

**CONCESIONARIO:**

**A. Venzalá Baena**  
**CÓRDOBA**

## El Concurso de Ganados de La Rambla

Siguiendo la pauta trazada en estos últimos años, la Junta provincial de Fomento Pecuario en colaboración con las Juntas locales de nuestras comarcas más típicamente ganaderas, ha organizado varios concursos comarcales, cuyo fin primordial, como el de todos estos Certámenes, es el de fomentar la ganadería en todos los aspectos de la Economía Rural cordobesa.

El primero de los a celebrar este año, tendrá lugar los próximos días 10, 11 y 12 en La Rambla, el simpático pueblo de nuestra campiña y centro de una de las Comarcas más fértiles del agro cordobés.

Con un entusiasmo digno de toda loa, el Comité Ejecutivo de este Concurso, ha derrochado sus actividades y como miembro destacado del mismo, el ganadero y agricultor de aquella localidad, don Martín Cabello de los Cobos Lucena, ha echado sobre sí el peso de esta tarea de organización, propaganda por los pueblos de la comarca e instalaciones y gracias a su competencia y al afecto que ha puesto, este Concurso será uno de los más lucidos de los celebrados en la provincia, un éxito para la feria de La Rambla y un motivo de gratitud perenne hacia él, de sus paisanos de todas las clases sociales, porque les demuestra ser, uno de los más celosos paladines del interés público, exaltando la riqueza ganadera y aspirando en suma a multiplicar los caudales de la economía de su comarca, ejemplo de ciudadanía y de verdadero patriotismo.

Existe gran animación y son ya en gran número los ejemplares y lotes inscritos, por lo que los jurados se han de ver en difíciles trances, dada la excelente calidad que domina en todos los grupos.

El presidente del Consejo de Ministros, los directores generales de Ganadería y Agricultura, gobernador civil, Junta de Fomento Pecuario provincial, la Cámara Agrícola, Diputación provincial y otras entidades oficiales, han donado espléndidas copas de honor para ser adjudicadas en el mismo.

El Ayuntamiento de La Rambla ha contribuido también espléndidamente ofreciendo subvencionar el Concurso y llevando a cabo las instalaciones del mismo, para las que varios propietarios de La Rambla han dado material de corrales, etcétera.

La Diputación provincial, atenta siempre a los intereses de nuestra provincia y cuyo presidente señor Treyano, demuestra en todo momento su entusiasmo y colaboración, ha contribuido de manera destacada en la brillantez del Certamen.

Por tanta feliz coincidencia, esperamos un éxito definitivo de este Concurso de Ganados, que durante los días 10, 11 y 12 del actual tendrá lugar en La Rambla.

M. G. R.

## Nos visitó el periodista yugoeslavo Sr. Raitchévitch

Se encuentra en Córdoba, el periodista yugoeslavo Milorad Raitchévitch, redactor jefe del gran diario "Boalkan" del Belgrado, y hemos tenido el gusto de recibir su visita esta tarde en la redacción de LA VOZ.

Es un periodista muy ilustrado, que posee quince idiomas y recorre el mundo desde hace veinticinco años. Ha publicado obras muy interesantes, una de ellas, de un viaje realizado por Africa, de Norte a Sur, con innumerables riesgos.

El señor Raitchévitch, lleva coleccionadas las firmas autógrafas de todos los jefes de Estado del mundo. Esto forma un album interesantísimo, único en su clase, y que será ofrecido al Museo de Belgrado.

El señor Raitchévitch, da conferencias culturales a su paso por las poblaciones que visita.

Al darle muestra más afectuosa bienvenida, deseamos que le sea grata su estancia en nuestra ciudad.

# 12

COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS  
VENDIDOS EN CORDOBA  
EN EL MES DE JUNIO

LOS COCHES Y CAMIONES

# FORD

DE 8 CILINDROS  
SE IMPONEN  
CONCESIONARIO:

A. Baena Venzalá  
CORDOBA

## De sociedad

Por don Francisco Rivas y para su hijo don Jesús Rivas Ortiz, ha sido hoy pedida a doña Dolores Pérez Lozano, la mano de su bella hija Alejandra Martínez Pérez.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de Santaella don Francisco Conde Córdoba.

Marchó a Fernán Núñez y La Rambla nuestro compañero el redactor comercial de LA VOZ don Gregorio Martínez Abad.

## LOS SUCEOS DEL DIA

Al caerse de una caballería, se causa graves lesiones

En el cortijo "Las familias" de este término municipal, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba Francisco Moreno Arévalo, de 43 años, causándose lesiones.

Fue traído a Córdoba e ingresado en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del maxilar derecho, heridas contusas en ambos labios, otra en la región clavicular y conmoción visceral. Pronóstico grave.

Una vez asistido convenientemente, el lesionado ingresó en el hospital de Agudos.

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

### Escandalosa

Ha sido detenida Angeles Ortiz Barrionuevo, que promovió un fuerte escándalo en la Avenida de América.

Quedó detenida a disposición del Juzgado.

### Sospechosos e indocumentados

Por los agentes de la autoridad fueron detenidos Giner Alarcón Acosta y Antonio Ramírez Gómez, que infundieron sospechas y carecían de documentos con que acreditar su personalidad.

### Un reclamado

El agente de Vigilancia señor Hernández, detuvo a Francisco Aguilar Adrián, que está reclamado por un Juzgado de Instrucción de Valencia. Quedó el detenido en la cárcel a disposición del citado Juzgado.

### Un "precoz" ratero

Ha sido detenido el niño de trece años José Cabello Traperó, que sustrajo cinco pesetas a una mujer, cuyo nombre se ignora.

El detenido fue puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Parece que se prepara una combinación de Gobernadores para que las fuerzas que colaboran en el Gobierno tengan la representación adecuada

### DOCTOR CONDECORADO

Madrid 7 (1'15 m.).—Se ha otorgado la Cruz de Beneficencia de primera clase al doctor Pérez Ferrer que en el Hospital Quirúrgico asistió a un niño que se clavó un cristal en el corazón.

El cristal fue extraído de dicho organismo a pesar de tener un neumotona que dificultaba aún más la operación.

Esta fue realizada con brillantez, salvando al niño de una muerte segura.

### LOS PROYECTOS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 7 (1'15 m.).—Un periodista ha celebrado una entrevista con el ministro de Agricultura.

Refiriéndose a la compra de trigos dijo que se realizaba de una manera normal.

Consecuencia de esta operación ha sido que se ha elevado el valor del trigo hasta 50 pesetas en las provincias trigueras.

Además influirá el hecho de que este año sea menor la cosecha. Con este trigo y el que se almacene se dispondrá del necesario para el consumo.

La adjudicación de trigos se ha hecho a entidades solventes lo que supone mayores facilidades para el Estado.

El señor Velayos interrogado sobre la aplicación de la Reforma de la ley Agraria, dijo que se aplicará tan pronto como aparezca en la "Gaceta", que cree será en esta misma semana.

Acerca del problema azucarero dijo que se encuentra en las mismas condiciones que cuando se cerraron las Cortes.

Se han dictado ahora unas disposiciones sobre instalación de nuevas fábricas, pero cuando el Parlamento reanude sus funciones presentará un proyecto con el cual se resolverá el problema remolachero-azucarero.

También presentará los proyectos sobre Repoblación forestal y Consorcio triguero.

En cuanto al Crédito Agrícola dijo que pronto se reanudarán los préstamos a los agricultores.

Anunció que al próximo Consejo llevará a la aprobación de sus compañeros un decreto sobre inmovilización de 100.000 hectólitros de alcohol y se

hará un préstamo de 250.000 pesetas al Instituto del Vino para el pago de intereses de ese alcohol inmovilizado.

### Toda la actividad política gira alrededor de la reorganización administrativa

Madrid 7 (1'30 m.).—En estos días toda la actividad política gira alrededor de la reorganización administrativa con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones.

Mañana se reunirá la Comisión interministerial para celebrar un nuevo cambio de impresiones.

Se tratará de la supresión de unos ministerios y de la refundición de otros.

Si estos proyectos quedaran aprobados, el ministro de Hacienda marcharía a Suiza y Alemania, dejando trazada la reorganización.

Para todos ellos se presta la colaboración necesaria al ministro de Hacienda y se siguen sus orientaciones.

\* \* \*

Madrid 7 (1'30 m.).—El periódico "Ya" dice en su editorial que el ministro de la Guerra colabora con entusiasmo en la obra emprendida por Chapaprieta y que por ahora su mayor preocupación es la reorganización de los servicios de su departamento.

Tiende principalmente a la simplificación de servicios, sin abandonar sus proyectos sobre Defensa nacional.

Se pretende dotar al ejército del material necesario y a tal fin en breve las fábricas intensificarán su producción absorbiendo mayor número de obreros.

A fines de este mes comenzarán los preparativos para la adquisición de artillería antiaérea y después se atenderán a la artillería gruesa.

También prepara el ministro un proyecto de gran interés al efecto de que la oficialidad del ejército tenga mayor movilidad.

Se realizarán economías en unos servicios y con ellas se incrementarán las salidas de oficiales para ejercicios de tiro, etcétera, y dar así una mayor eficiencia al Ejército.

Igualmente se trabaja en lo referente a las defensas de las bases navales.

El mismo periódico dice que en el

Consejo de Ministros del jueves, se acordará una combinación de Gobernadores para que las fuerzas que colaboran en el Gobierno tengan la representación adecuada.

Acerca de las próximas elecciones, no cree dicho periódico que se celebren en Noviembre, ya que no hay tiempo para ello si en Octubre se ha de aprobar la ley Electoral.

### HOMENAJE A JOVELLANOS

Gijón 7 (1'30 m.).—Esta mañana se ha celebrado la Fiesta de la Agricultura con un homenaje a la memoria de Jovellanos.

Tuvo lugar la fiesta de la Espiga y después distinguidas muchachas recaudaron fondos para un Sanatorio Antituberculoso.

### SE AUMENTA LA PLANTILLA DE POLICIA DE ZARAGOZA

Zaragoza 7 (1'30 m.).—Ha llegado buena parte de agentes destinados a esta plantilla de policía que ha sido aumentada y que en total son 80.

También se aumenta la plantilla de guardias los cuales han llegado esta noche.

La normalidad es completa, sabiéndose que muchos detenidos serán enviados fuera de Zaragoza.

Se dice que el gobernador va a ser relevado, ya que hace días dimite con carácter irrevocable.

### UN GOLPE DE MAR SE LLEVA A DOS HOMBRES

Vigo 7 (2'15 m.).—Cuando el velero "Rubio" navegaba hacia Villagarcía un golpe de mar arrebató a dos hombres de la tripulación.

Uno de ellos fue salvado y el otro llamado Bernardino Piñero, desapareció entre las alas.

### SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 7 (2'15 m.).—Se reunió el Consejo de la Generalidad.

El señor Pich y Pons al ver que había escaso número de periodistas dijo que mañana los recibiría a todos y les facilitaría la referencia completa de lo tratado.

Los demás consejeros mantuvieron absoluta reserva.

Parece que se trató, entre otras cosas, de los destrozos causados por el temporal en la Audiencia de Tarragona.

## VISTA DE UNA CAUSA

Madrid 7 (2'30 m.).—En la Audiencia se ha visto la causa contra Luis Cuenca y José Estébanez, autores del incendio de un coche.

El primero ha sido condenado a dos años de prisión y el segundo fué absuelto.

## EL TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES

Barcelona 7 (2'15 m.).—Se tienen referencias de un servicio policiaco relacionado con el tráfico de estupefacientes.

Se ha detenido en la frontera a dos muchachas que servían de agentes de enlace.

Las dos muchachas, con el malecón que llevaban, fueron llevadas a la jefatura de policía.

## La vista de la causa por la muerte de Luis de Sirval

Oviedo 7 (3'30 m.).—Al reanudarse la sesión de la tarde en la vista de la causa por la muerte del periodista Luis de Sirval, se advierten mayores precauciones.

Primeramente informa el Fiscal que hace un relato minucioso de los hechos acaecidos en Asturias en Octubre.

Habla del desbordamiento de los obreros y dice que solo vinieron a Oviedo a asesinar y a robar.

Al fin llegaron las fuerzas del Tercio y Regulares que actuaron con gran valentía hasta lograr sofocar el movimiento y reducir a los rebeldes.

Tributa un homenaje de admiración para estas fuerzas que con abnegación y patriotismo supieron atajar a los revolucionarios.

Agrega que se estaba en plena guerra y no era hora de entregarse a averiguar si había o no extralimitaciones de la fuerza pública.

Cuando se desarrollaban los sucesos vino a Asturias Luis de Sirval para hacer informaciones tendenciosas.

Buscaba especialmente datos sobre excesos de las fuerzas del Tercio y en los cafés alardeaba de poseer noticias sobre hechos delictivos y punibles.

A oídos de Ivanof y Florit llegaron informes sobre la actuación de Sirval y lo denunciaron siendo detenido.

Habla del suceso por el cual se celebra la vista y dice que no hay pruebas fehacientes de que se desarrollara así la muerte de Sirval.

Recoge las declaraciones de algunos y niega que la víctima hubiera sido objeto de malos tratos.

El procesado con otros oficiales fueron a interrogarle y ya en el patio, Sirval intentó huir. Entonces Ivanoff quiso amedrantarle con la pistola y tuvo la desgracia de que se le disparara.

Así se desarrolló el suceso ateniéndose a las declaraciones de los policías

que le merecen más crédito que los presos, todos los cuales habían intervenido en el movimiento.

El procesado no fué allí con ninguna misión oficial y solo sacó la pistola para amedrantar a Sirval y evitar que se escapara.

Refuta las afirmaciones de unos testigos, negando que hubiera premeditación.

No se disparó en series. Las dos mujeres que han declarado han hecho manifestaciones contradictorias.

Una dice que había en el patio muchas personas, y en realidad, no había más que el procesado y los dos oficiales aludidos.

Termina diciendo que la pena que se puede imponer al procesado es la que señala el artículo 431 del Código penal.

A continuación informa el acusador privado señor Ortega y Gasset.

Justifica su actuación como acusador privado por entender necesario que se castigue a los autores de hechos delictivos.

Afirma que en esta acusación confía la opinión sana esperando que se haga justicia.

España está pendiente del resultado de este juicio.

Dá lectura a una carta del padre de Sirval que le dirigió a él confiando en su actuación como acusador privado.

Habla de la personalidad de Sirval y dice que se trataba de un escritor insigne que supo destacarse en el campo de la literatura de la nueva generación.

Lamenta que esta causa haya derivado hacia el campo político y por eso desconfía que se pueda hacer la justicia que reclama España.

Quiere deslindar el aspecto político que se pretende atribuir a esta causa, para pedir solamente justicia.

Rechaza los argumentos esgrimidos por el fiscal y los defensores y afirma que él no pretende atacar a nadie en su informe.

Vuelve a dedicar grandes elogios a la víctima y niega que fuera un hombre extremista y peligroso.

Vino a Asturias a escribir con dignidad crónicas de los sucesos de Asturias sin tendencia alguna, con absoluta imparcialidad, para enviarlas a su Agencia.

Relata las vicisitudes que atravesó recorriendo a pié los pueblos más afectados por el movimiento revolucionario buscando información para los periódicos que servía su Agencia.

Al registrarse el cadáver fueron encontrados dos billetes atravesados por las balas.

Cuenta que al ocurrir el suceso las autoridades no conocían la personalidad ni el nombre del periodista muerto y es que casi siempre la noticia desconoce a los que escriben y no tiene para ellos la consideración que debieran.

Recuerda que Sirval al ser detenido le dirigió un telegrama diciendo: "Preso Oviedo. Hable a Ochoa".

Cuando habló con Ochoa ya había muerto Luis de Sirval.

Recoge las declaraciones de los testigos y lamenta que la política intervenga para desvirtuar los hechos.

Entre el acusador privado y el procesado se produce un incidente. Este último se levanta diciendo: Soy más patriota que usted.

Señala la significación de este proceso del que está pendiente toda la España liberal, pidiendo justicia.

Señala las agravantes que se deduce del sumario en contra del procesado y termina pidiendo que se haga justicia, en nombre de la familia angustiada de Sirval y de los republicanos.

Seguidamente informa el defensor señor Bances que hace un relato de los hechos.

Elogia la actuación del tercio asegurando que lo ocurrido fué puramente casual.

Recuerda que Ivanoff se lamentaba de la desgracia y quería pedir perdón a la familia de Sirval.

Se suspende la sesión para continuarla mañana.

## El conflicto italo-abisinio

Roma 7 (2'30 m.).—Con la nueva movilización se envían a Africa 65.000 soldados más.

Continúa el reclutamiento, presentándose numerosos voluntarios.

\* \* \*

Londres 7 (2'30 m.).—Regresó Lord Edem que celebró una conferencia con el primer ministro.

Conversaron sobre las próximas negociaciones que habrán de iniciarse entre los firmantes del tratado de 1906.

## SUICIDIO DE UN JUDIO

París 7 (2'30 m.).—Comunican de Berlín que el comerciante judío Fraenker que fué detenido por injurias a la raza aria, se ha suicidado arrojándose al patio de la cárcel donde se encontraba.



Pruebe un FORD 1935 y quedará maravillado. Entrega inmediata de la unidad que desee. Grandes facilidades de pago.

Concesionario para la provincia:  
**José Almagro García**  
LUCENA :: Teléfono 164  
Necesito vendedores para algunos pueblos.

FRUTA DEL TIEMPO

VERAÑO PROLETARIO

Aunque sea a paso de tortuga, no se puede negar que en lo referente a la situación económica y a la humanización de las costumbres evidentemente progresamos. Avance lento y paulatino, pero seguro.

Antes, no hace muchos años, el veraneo era un lujo de ricos; era un lujo que casi solo se lo podían permitir los potentados y la gran burguesía.

vacaciones no hacían más que los estudiantes de la Universidad y los alumnos de los pensionados en que educan sus hijos los capitalistas.

Eso constituía un privilegio irritante, que la democracia se ha encargado de reducir a escombros.

Con la institución de las colonias escolares de vacaciones los niños de los trabajadores pueden disfrutar de los beneficios del ocio montañés y playero.

Con la semana, la quincena y el mes de vacaciones retribuidas, que la República estableció según las condiciones del trabajo de cada cual, los obreros no pueden darse la gran vida en Biarritz; pero sí que les es permitido durante una temporada dar descanso a su músculo y reparar y reponer las pérdidas de energía derrochada en la diaria labor.

Lo de que los obreros no pueden ir a San Sebastián, con el escaso dinero de que disponen es verdad.

Pero también es cierto que puede ir y va actualmente la clase media a playas de moda y estaciones termales, que durante la monarquía solo visitaban los ricos.

En San Sebastián decía un fondista, hace un par de años: —No vienen ahora—nos decía—tantos príncipes de la sangre y tantos millonarios a dilapidar y a jugarse el dinero. Pero viene infinitamente más público a bañarse y a gastar. Y vaya lo uno por lo otro.

El negocio, en efecto, de los que viven de esa industria en el fondo es el mismo.

Y, en cambio, disfruta de las bellezas de la Naturaleza y del campo, no una clase privilegiada, sino toda la sociedad.

DESGRACIADO SUCESO

Un hombre gravemente herido

Anoche cuando pasaba por los Santos Pintados un mercancías, se arrojó en marcha del mismo, el anciano de 61 años Juan Ambrosio Expósito, natural y vecino de Montoro, el cual viajaba oculto en el mencionado tren.

Al realizarlo tuvo la mala fortuna de caer al suelo siéndole alcanzada la pierna derecha por el convoy.

En una camilla de la Compañía de Ferrocarriles fué conducido a la Casa Central de Socorro, donde se procedió a su curación.

Los facultativos de guardia don Antonio Kindelán y don Rafael Ortiz, auxiliados por el practicante don Francisco González Yuste, le apreciaron la fractura conminuta del tercio inferior, siendo necesaria la amputación de la pierna por el mismo tercio.

En grave estado, se le trasladó al Hospital de Agudos donde quedó encamado. Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia que incoa el oportuno sumario.

DIABLURAS Y DIABLILLOS

Los tres "hijos" de Noé

Jacinto Mialdea Moreno, es un chico de nueve años; Manolito Ramírez Gálvez, de ocho, y Manolito Salinas Utrera, de siete. Son los tres muy amiguitos, camaradas en diabluras en toda su generalidad, y para fin de cuentas, vecinos los tres. Esto es: en el número 7 del Portillo, tienen su casa.

En el número 7, sí señor, y allí mismo, una taberna a cargo de un tabernero, como es lógico.

—Que os parece si en un descuido del tabernero nos bebemos una botella de "Anfs del Mono"?

—¡Hombre, estupendo!—musitó Manolito Ramírez.

Jacinto Mialdea dió por aprobada la proposición del camarada, y en efecto, se lleva a cabo la idea con la mayor rapidez.

El tabernero abandona el despacho unos instantes, y los tres "hijos" de Noé entran al asalto.

—Oye esta está llena.

—Psch.

—Alarga esa copa. Eso es, ya está.  
—¿Por qué lloras?  
—¿Yó?  
—Llena; ¡qué bueno!  
—Más bajo, que nos van a pescar.  
Y así bebieron y bebieron hasta que el tabernero entró en su taberna y los pescó "merluzas".

Jacinto Mialdea estaba contentísimo. Se bailó una jota. Manolito Salinas le hacía palmas alegremente y Manolito Ramírez, el pobre muchacho parecía estar en un paraíso encantado. De pronto reía, lloraba, bailaba y se caía al suelo con una gran facilidad, como si lo tuviese por costumbre.

Total, poca cosa: una botella de "Anfs del Mono", entre los tres, "no suponía nada".

Acabaron la fiesta en la Casa de Socorro. Tres excelentes cunias, del tamaño de la Catedral.

Como el repórter les interrogara, Mialdea, dijo:

—¡Bueno, y qué, ¿no han hecho la bebia pa los hombres? ¡Tiene gracia!

Cerró los ojos y fué a caer sobre un camillero que por fortuna le libró de un buen porrazo.

TARKIN

Don Luis Roldán Rodríguez

Esta madrugada falleció en nuestra ciudad, víctima de cruel y rápida dolencia, el industrial panadero don Luis Roldán Rodríguez, dueño del Horne del Cristo.

Muy trabajador, muy laborioso, y de grandes prestigios entre los industriales de su profesión, se había creado la simpatía y el afecto de numerosas amistades que sentirán la impresión dolorosa de la fatal noticia. El finado, había logrado, tras un incansable esfuerzo, obtener una brillante posición económica. Su vida entera estuvo dedicada al trabajo del que había hecho un culto, y se había creado una personalidad en fuerza de perseverancia.

Esta tarde a las seis se verificarán solemnes honras fúnebres por su alma en la iglesia parroquial de San Francisco.

LA VOZ envía a la distinguida familia y en especial a la viuda e hijos del finado, y a su hermano don José, la expresión de su pésame más sentido por la irreparable desgracia sufrida.

Sucesos en la provincia

POR LESIONES

La benemérita de Zamoranos ha llevado a cabo la detención de Antonio Escobar Ortega que causó lesiones a Agustín Povedano Serrano.

El Juzgado entiende en el asunto.

# SILUETAS Y MOMENTOS

## LA LIBERTAD DE CABEZA

Todos sabemos perfectamente los conflictos que ha traído consigo la moda del sinsombrerismo. Con frases conmovedoras se ha pintado la situación de tantos padres de familia como han quedado sin trabajo; la ruina que representa el derrumbamiento de una de las más florecientes industrias nacionales y lo sano que es cubrirse la cabeza con esos sombreros de agujeritos que sacaron en el invierno.

Numerosos establecimientos han ostentado letreros redactados en estos o parecidos términos: "No ofrezca nada en esta casa si viene destocado. Usted contribuye al hambre de muchos hogares". Pero de nada han servido ni esta amenaza ni aquellos ruegos; el ciudadano ha seguido mostrando su pelo por las calles, sin que las razones con que le asateaban le movieran a comprar ni una mala boina.

Yo he llegado, en mi deseo de echar un cable a la pobre industria que se arruina, a tratar de conmover a las gentes atacándolas en su vanidad, que es donde los golpes son más ciertos. He cantado la elegancia que tiene el gesto del hombre cuando da el clásico "sombrerazo" a la chica que le sonríe, y la trascendencia que tal saludo puede tener para el porvenir del funcionario que administre debidamente el acto de destocarse al pasar junto a la señora del jefe.

El éxito no me ha acompañado en mi generoso intento, y las cabezas siguen al aire recibiendo las miradas fulminadoras de los industriales del borsalino.

Pero he aquí que la costumbre de cubrirse la testa también tiene sus quebras. En Turquía se ha querido trocar el típico fez por el vulgar sombrero y se ha formado un cisco más que regular en Stambul, donde aquella prenda debe tener un arraigo grandísimo.

En España, también defendimos nuestro derecho al tocado, cuando Squilache, con el refrendo de Carlos III, pretendió por decreto eliminar la clásica capa y el sombrero redondo, españolísimo, por el italiano de tres picos. También entonces hubo sus más y sus menos y, ¡cómo no!, nuestros abuelos se salieron con la suya de ponerse en la cabeza lo que les daba la gana, tan españolísima como el tocado que defendían.

Y es que la libertad de cabeza es una cosa muy respetable, lo mismo en Turquía que en el Chaco. Por eso es tonto pretender que el hombre se ponga el sombrero a la derecha o a la izquierda, a capricho de un legislador, ni siquiera imponer su uso, aunque sea poniéndoselo atravesado, al que ha hecho propósito de lucir indefinidamente las ondas.

Por otra parte, los que son ya mayorcitos, saben perfectamente lo que deben hacer con su cabeza, y aquello que han de colocarse para dar más atractivo a su silueta. Jamás se ha dado el caso de que un personaje acuda a un acto trascendental con una boina, ni que un campesino se ponga a trillar con sombrero de copa; lo que indica que se sabe aplicar la facultad de elección que tenemos los ciudadanos para ponernos lo que se nos antoje.

Los gobernantes turcos han querido incorporar a sus administrados, por la cabeza, a la civilización europea sin tener en cuenta que eso de meter las cosas en la testa por la fuerza, es un procedimiento de pedagogía antigua, hoy desechado afortunadamente. Los habitantes de Stambul hacen muy bien en rechazar el flexible, aferrándose a su tradicional fez, que debe ser insoportable en este tiempo, pero que tiene un indudable colorido local. Y, sobre todo, no es creíble que la civilización radique precisamente en la cubierta del cráneo.

S. C.

## NUEVO MODO SEGURO Y FACIL



No daría Vd. unas pocas pesetas para librarse de esos callos que corroyen y para que desaparezca la hinchazón y quemazón de sus pies doloridos? Pruebe hoy mismo un baño de pies oxigenado mediante los Saltratos Rodell; se le garantiza un resultado satisfactorio. Pida en cualquier farmacia estas sales maravillosas. Adicione al agua caliente un puñado de las mismas, la cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso, y sumerja sus pies torturados en este baño tónico y curativo. Los millares de pequeñas burbujas de oxígeno harán penetrar por los poros las sales medicamentosas ejerciendo una acción altamente curativa. Los callos se reblandecen a tal punto, que puede usted extirparlos de cuajo con su raíz, sin el menor dolor y sin peligro de ninguna clase. La quemazón que tanto le atormenta desaparecerá en el acto, al mismo tiempo que la hinchazón quedará reducida, pudiendo calzar zapatos de más reducidas dimensiones y andar un día entero con perfecto bienestar. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio insignificante en todas las farmacias, droguerías y perfumerías y centros de específicos.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 5 de Agosto:  
20 cerdos con 904 kilogramos; 12 vacunas con 2.143 y medio; 6 terneras con 261; 27 lanar y cabrias con 297 y medio.

\*\*\*

Ganado sacrificado el 6 de Agosto:  
14 vacunas con 2.429 kilogramos; 7 terneras con 503; 31 lanar y cabrias con 399.

## GRAVE CAIDA

En el Paseo de la Fuensanta, dió anoche una caída el niño de 12 años Francisco Rey Gutiérrez.

Fué asistido en la Casa Central de Socorro, donde se le apreció la fractura de la clavícula izquierda. Grave. Después de curado pasó a su domicilio.

## Tribunales

### Audiencia

#### Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa por hurto instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Antonio Vera Estévez.

Los señores Areales Colinet y Jiménez Roldán, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la Sala segunda se verá también la causa por hurto instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Bartolomé Calero Sánchez y otros.

Actuarán los abogados señores Espina y Baquerizo, y el procurador señor Diaz.

#### Fallos del Tribunal de Urgencia

Hoy se ha celebrado en la Sala primera ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por tenencia de armas instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Rubio García.

Se le condenó a dos meses y un día de arresto mayor.

En la Sala segunda también fué vista y fallada la causa por resistencia instruida en el Juzgado de Montoro contra Gil Cardena Ortega.

El Tribunal consideró el delito de lesa falta y condenó al procesado a pagar 15 pesetas de multa.

## Un acto radical en Montilla

Montilla 7 (12 n. Por teléfono).— Se celebró anoche en el Casino Radical de Montilla, un acto político, concurriendo numerosos correligionarios.

De Fernán Núñez llegaron el alcalde don Pedro Zurita Villalba y el secretario del Ayuntamiento.

Hablaron el teniente de alcalde de esta localidad don Rafael García Sánchez (Rafagar) y don Luis Ramírez, republicano independiente.

El señor Zurita fué obsequiado con un vino de honor, y agradeció mucho esta deferencia.

## Hogar y Clínica de San Rafael

### PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica  
Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

## EL INCENDIO DE ANOCHE

### EN LA BARRIADA DEL NARANJO

Anoche próximamente a las ocho y media, se declaró un violento incendio en el taller de pirotecnia que doña Antonia Sánchez García, tiene establecido en el Barrio del Naranjo.

Con toda urgencia fué avisado el Parque de Bomberos, que marcharon al lugar del siniestro al mando de su jefe don Lorenzo Gollonet y acompañados del arquitecto municipal don Carlos Saez Santamaria.

Las llamas habían destruido totalmente el citado taller, pudiéndose salvar gran parte del edificio, merced a la rápida intervención de los bomberos.

Hasta ahora se desconocen por completo las causas que hayan originado el incendio y el valor total de las pérdidas, aunque son de gran consideración.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermin Galán, 38. Teléfono, 1348.

## BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas azoadas y radio activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio.

**Catarros Asma Bronquitis**

Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos.

**Fonda del Campo** La más higiénica y próxima al Balneario  
Para informes al administrador.

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre. Para informes: Teléfono 2348.

SE DESEA arrendar casa entera o piso amplio con ocho o nueve habitaciones. Dirijanse ofertas por escrito a don Victor Ruiz Bri-

ceño. Gran Capitán, 26, duplicado.

### Compras y ventas

SE VENDE vitrina-mostrador, desarmable, bancos trabajo platería y horno fundir. Precio módico. Verlo almacenes palodú. (Margaritas).

SE VENDEN todos los materiales procedentes del derribo de la casa número 59 de la calle del Caño.— Para verlos y tratar, en la misma,

VENDO cancela de hierro, cuatro rejas, puertas, postigos, portones, solar

en Molinillo y cristales. Compro máquina de escribir en buen uso. Almacenes Hierro Aragón.

### Varios

INTERESANTE: Por no poderlo atender su dueño, cedo bar-restaurant en capital importante, situado en lo más céntrico, local amplísimo, instalación a la moderna. Se admiten ofertas hasta fin de Agosto. Condiciones de pago ventajosísimas. Razón: Espartería, 21-23.

CURSILLISTAS MAGISTERIO. Convocados cursillos. Preparación completa

para ambos sexos. Competentísimo profesorado. En los pasados cursillos ingresados los 15 alumnos preparados por esta Academia. García Lovera, 7. Academia Torres. Teléfono 2976.

OPOSICIONES POLICIA. Convocadas "Gaceta" 4. Preparación completa competentísimo profesorado. Academia Torres, García Lovera, 7. Teléfono 2976.

HUESPEDES.—Familia honorable, admitiría dos o tres huéspedes. Razón: Frutería de la calle Duque de Hornachuelos.

# GRANDES REBAJAS POPULARES

Siguiendo nuestra tradicional costumbre de todas las temporadas damos principio a las **GRANDES REBAJAS POPULARES**, liquidando a precios ruidosamente baratos en nuestra **SECCION SALDADORA** infinidad de artículos de seda, lana y algodón para vestidos, así como para uso de cama y mesa. No damos lista de precios por impedirlo la enorme cantidad de géneros a **LIQUIDAR** y nos limitamos a recomendar al público visite nuestros escaparates en los que podrá apreciar la enorme importancia de estas **REBAJAS POPULARES**.

**Almacenes de Tejidos Hierro Aragón**  
(VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL)

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

# CINE KODAK

Tome vistas de sus pequeños en cada cumpleaños, y Vd. podrá guardar un recuerdo viviente en cada edad.

Venta de estos aparatos al **CONTADO** y **PLAZOS**

**Casa MARTINEZ RÜCKER**

Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA

Longines Omega Cyma

Billiesmos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

**RELOJERIA ROYAL**

Acera de "La Campena"

**Carbones minerales y vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

## Instrucción Pública

Solicitud

Don Antonio Torancón Martínez, maestro de El Palomar, solicita tomar parte en el concurso oposición a escuelas, en localidades de más de 15.000 habitantes.

## Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Antonio Martín Cebrián, don Fernando Velasco, D. Juan Navarro, don José Ariza, don Manuel Arroyo y administrador de Loterías de Montilla.

## Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Rafaela Muñoz Prieto, Rafael Sánchez Jiménez, Adelaida de Diego Pineda, Francisco Moyano Hornero.

Matrimonios: Francisco José Torrubia Romero, con Pilar Tirado Reyes; Rafael Fernández López, con Rafaela Díez García; José Montero López, con Angela Butelo Medel.

Defunciones: Ana Tenor Tenor, de 70 años; Elena Barbancho Molero, de 42 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Francisca Estepa Castellano, Antonio Trujillo Varona, José Roldán Torres y Miguel Martínez Ramírez.

Matrimonios: Manuel Díaz Galliano, con Manuela Pérez Arriola.

Defunciones: Rosario Herrera Baena, de 60 años, y Remedio Arroyo Borrego, de cinco años.

